

讀經小組示範 - 腓立比書第一章

腓立比書主題：經歷基督—以基督為生活、為榜樣、為目標、為能力及祕訣

壹 引言 — 1~2

貳 活基督以顯大基督 — 3~30

一 推廣福音的交通 — 3~18

(問：腓立比的聖徒如何有分推廣福音的交通？這樣的交通會有何結果？)

***5 節註 2**【在腓立比的聖徒，藉著使徒保羅的職事，在福音上有交通，有分於福音的推廣。這樣的有分，包括在財物上供給使徒，(四 10, 15~16,) 結果使福音得著推廣。這種交通，使他們脫離個人主義和不同的心向，含示他們與使徒保羅是一，也彼此是一。這給他們立場經歷並享受基督，這是本書的要點。經歷並享受基督的生活，乃是推廣福音、傳揚福音的生活；不是個人的，乃是團體的。】

二 藉著活基督顯大基督 — 19~26

(問：在 19 節保羅如何能經歷得救？他經歷救恩的結果又是甚麼？)

***19 節註 4**【這裡的得救就是…作成救恩，指得著維持並加力，能活基督而顯大基督。這需要耶穌基督之靈全備的供應。】

***19 節註 3**【…包羅萬有之靈這全備的供應，叫保羅在為基督受苦時，能活基督並顯大基督。】

***20 節註 2**【在使徒的身體受苦時，基督得著顯大，也就是顯示或宣揚為大(沒有限量)、得著高舉、得著稱讚。…在任何境遇下顯大基督，就是經歷基督而有最高的享受。】

***21 節註 1**【保羅的生活就是活基督；…對基督正常的經歷就是活基督，而活基督就是無論環境如何，總叫基督顯大。】

三 同魂與福音一齊努力 — 27~30

(問：我們行事為人如何能配得過基督的福音？)

***27 節經文**【只要你們行事為人配得過基督的福音，…聽見關於你們的事，就是你們在一個靈裡站立得住，同魂與福音的信仰一齊努力；】

***27 節註 1**【我們不僅需要為著經歷基督在一個靈裡站立得住，也需要同魂與福音的信仰一齊努力。為著福音的工作同魂，比在一個靈裡經歷基督難。這需要我們在靈裡重生以後，進一步在我們的魂，特別在我們的心思，就是我們魂的主要、領先部分裡，得著變化。】

【本篇思路】

腓立比一章一節給我們看見，地方召會是由眾聖徒，同領頭的監督和服事的執事組成的，這指明在腓立比的召會很有秩序。(一 1~2。)在腓立比的召會也在推廣福音上與保羅有交通。因著腓立比的信徒有分於福音的推廣，有分於神照著祂的經綸而有在地上的行動，他們就與保羅同享恩典。接著，保羅為腓立比人禱告三件事：要他們的愛在充足的知識並一切的辨識上洋溢；使他們能鑑賞那更美、不同的事；叫他們純誠無過，直到基督的日子。而達到這三件事的必要條件，乃是我們必須結滿了那藉著耶穌基督而有的義果。(一 3~11。)

保羅寫信給腓立比人的時候，正為著福音受苦。他的受苦，是作為先鋒在前面開路，使福音有進展，並激勵弟兄們講說神的話，無所懼怕，也堅固弟兄們為基督受苦。保羅傳基督是出於愛，動機純潔；然而有的人傳基督是因著嫉妒爭競，他們宣傳基督乃是出於私圖好爭。但保羅為這兩種傳揚基督而歡喜，他也明白這兩種傳揚基督的方式終必叫他得救。保羅所在的處境迫使他藉著耶穌基督之靈全備的供應，更完滿的經歷並享受基督。保羅的處境也激勵他活基督並顯大基督。因著保羅這樣活基督並顯大基督，他就能把基督傳輸到聖徒裏面，並把基督服事給眾召會。所以，聖徒們有理由在這樣一位使徒身上誇口。因此，保羅深信他仍要留下，繼續與眾聖徒同住，使他們得到信仰上的進步和喜樂，叫他們的誇耀在他身上得以洋溢。(一 12~26。)

最後，保羅囑咐腓立比人要在一個靈裏站立得住，同魂努力。藉著在一個靈裏站立得住，同魂一齊努力，他們就能經歷基督。這使他們不為敵人驚嚇，並證明他們得救，甚至為基督受苦，藉此經歷保羅身上所有分福音的爭戰。(一 27~30。)

【生命讀經選讀】

腓立比的信徒與使徒保羅一同推廣福音

福音的傳揚不只包括基督是我們的救主，藉著相信祂，我們就罪得赦免，蒙拯救不下地獄而上天堂，並且得著重生等等。事實上，整卷腓立比書都是福音的定義。福音乃是宣揚神照著祂的經綸而有在地上的行動。這意思是說，福音乃是傳揚神的經綸。因此，福音包括顯大基督與活基督，包括這卷書中所說經歷基督的每一方面。對腓立比的信徒來說，與保羅一同推廣福音，意思就是他們有分於神在地上經綸的行動。（摘自《腓立比書生命讀經》第一篇）

因著腓立比的信徒有分於福音的推廣，有分於神照著祂的經綸而有在地上的行動，他們就與保羅同享恩典。同享恩典，就是一同有分於並享受經過過程之三一神作恩典。使徒在辯護、證實福音時是這樣享受恩典的人，而腓立比的聖徒乃是他這恩典的同享者。恩典就是三一神經過種種過程，來成為我們的享受。藉著與保羅在推廣福音上有交通，腓立比人也享受這恩典。（摘自《腓立比書生命讀經》第二篇）

保羅對救恩的經歷

按照這幾節的上下文，得救的意思是沒有一事會叫保羅羞愧。不只他不覺得羞愧，而且沒有一事叫他羞愧。基督在保羅的身體上顯大。二十節所說的顯大基督，正是十九節所題到的得救。這就是說，照著保羅所專切期待並盼望的那個救恩，就是他不至羞愧，反倒在他身體上顯大基督。因此，二十節說明甚麼叫作實際的享受救恩。享受這種救恩就是活基督。所以二十一節保羅說，『因為在我，活著就是基督。』

保羅經歷的祕訣

保羅經歷救恩的祕訣就是耶穌基督之靈全備的供應。藉著這全備的供應，保羅所遭遇的每一件事，終必叫他得救。十九節說到得救，二十節說到顯大基督；十九節又說到耶穌基督之靈全備的供應。實際上，在我們的經歷裏，得救、基督、和那靈全備的供應就是一個。但是，如果我們要享受基督，並經歷祂在每一種境遇中成為我們的救恩，我們就需要那靈全備的供應。使徒保羅被監禁的時候，那靈怎樣住在他裏面，今天那靈也住在我們裏面。藉著這樣一位靈的供應，保羅享受了救恩。（摘自《腓立比書生命讀經》第七篇）

站住的地點

要站立得住，必須有適當的地點，這地點就是我們的靈。地方召會中帶頭的弟兄們不應該問人在某一件事上是不是同意他們。…長老們中間不需要協議，卻迫切需要留在靈裏。…如果地方召會的長老們留在靈裏，就不需要甚麼協議。想要達成協議就指明我們不在靈裏。我們不需要協議，只該在靈裏站立得住。

用魂作武器

在一個靈裏站立得住是防禦的措施，而不是攻擊的措施。我們已經指出，沒有攻擊就不能維持適當的防守。因此，我們若要在靈裏站立得住，也需要同魂（直譯，以一個魂）一齊努力、爭戰。『在...裏』這個介系詞指的是範圍，『以』這個介系詞指的是工具。範圍是我們的靈，而工具是我們的魂。…我們魂的功能好比爭戰時所使用的武器。我們必須用魂作武器，一齊努力。不要以為只要在靈裏就穀了。不，我們的心思、情感和意志都需要操練。我們的心思該能深思熟慮，情感要豐富，意志要堅剛。這樣，我們就會有強而有力的武器，好來爭戰。（摘自《腓立比書生命讀經》第八篇）

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：378 首或 371 首

禱讀經節：十九至二十節

選讀註解：十九節註 3、4，二十節註 1、2

擘餅聚會建議詩歌：383 首或 432 首或 248 首，11 首或 12 首